

Колхозный рулет

Орган Вороынского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 19 (1669)
ВТОРНИК
2 мая
1944 г.
Год издания 14-й
Выходит 1 раз
в неделю по четвергам

Да здравствует 1 Мая—день смотра
боевых сил трудящихся! Трудящиеся
всех стран, соединяйтесь для борьбы
за полный разгром немецко-фашист-
ских захватчиков!

(Из призывов ЦК ВКП(б) к 1 Мая 1944 года)

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего

1 мая 1944 года № 70 гор. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы, партизаны и партизанки! Трудящиеся Советского Союза! Братья и сестры, временно подпавшие под иго немецких угнетателей и насильственно угнанные на фашистскую каторгу в Германию!

От имени Советского Правительства и нашей большевистской партии приветствую и поздравляю Вас с днем 1 Мая! Народы нашей страны встречают день 1 Мая в обстановке выдающихся успехов Красной Армии.

Со времени разгрома немецких дивизий под Сталинградом Красная Армия ведет почти непрерывное наступление. За это время Красная Армия прошла с боями от Волги до Серета, от предгорий Кавказа до Карпат, истребляя вражескую нечисть и выметая ее с советской земли.

В ходе зимней кампании 1943—44 г.г. Красная Армия выиграла историческую битву за Днепр и Правобережную Украину, сокрушила мощные оборонительные укрепления немцев под Ленинградом и в Крыму, умелыми и стремительными действиями преодолела немецкую оборону на водных рубежах—Южный Буг, Днестр, Прут, Серет. Почти вся Украина, Молдавия, Крым, Ленинградская и Калининская области, значительная часть Белоруссии очищены от немецких захватчиков. Родные возвращены металлургия Юга, руда Криворожья, Керчи и Николая, плодородные земли между Днепром и Прутом. Из фашистского рабства вызволены десятки миллионов советских людей.

Выполняя великое дело освобождения родной земли от фашистских захватчиков, Красная Армия вышла к нашим государственным границам с Румынией и Чехословакией и продолжает теперь громить вражеские войска на территории Румынии.

Успехи Красной Армии стали возможными благодаря правильной стратегии и тактике советского командования, благодаря высокому моральному духу и наступательному порыву наших бойцов и командиров, благодаря хорошему оснащению наших войск первоклассной советской военной техникой, благодаря возросшему искусству и выучке наших артиллеристов, минометчиков, танкистов, летчиков, связистов, саперов, пехотинцев, кавалеристов, разведчиков.

Этим успехам в значительной мере содействовали наши великие союзники, Соединенные Штаты Америки и Великобритания, которые держат фронт в Италии против немцев и отвлекают от нас значительную часть немецких войск, снабжают нас весьма ценным стратегическим сырьем и вооружением, подвергают систематической бомбардировке военные объекты Ге-

рмании и подрывают, таким образом, военную мощь последней.

Но успехи Красной Армии могли бы оказаться непрочными и они были бы сведены на нет после первого же серьезно контрудара со стороны противника, если бы Красную Армию не подпирала с тылу весь наш советский народ, вся наша страна. Красная Армия в боях за Родину проявила беспрецедентное героическое. Но советский народ не остался в долгу перед Красной Армией. В трудных условиях войны советский народ добился решающих успехов в деле массового производства вооружения, огнеприпасов, обмундирования, продовольствия и своевременной доставке их на фронты Красной Армии. За истекший год серьезно возросла мощь советской промышленности. В строй вступили сотни новых заводов, шахт, десятки электростанций, железнодорожных линий, мостов. Новые миллионы советских людей встали к станкам, овладели сложнейшими профессиями, сделались мастерами своего дела. С честью выдержали испытания войны наши колхозы и совхозы. Не покладая рук, советское крестьянство, в трудных условиях военного времени, работает на полях, снабжая продовольствием нашу армию и население, поставляя сырье нашей промышленности. А наша интеллигенция обогатила советскую науку и технику, культуру и искусство новыми выдающимися достижениями и открытиями. Неопценные заслуги в деле защиты Отечества имеют советские женщины, самоотверженно работающие в интересах фронта, мужественно переносящие все трудности военного времени, вдохновляющие на ратные подвиги воинов Красной Армии — освободителей нашей Родины.

Отечественная война показала, что советский народ способен творить чудеса и выходить победителем из самых тяжелых испытаний. Рабочие, колхозники, советская интеллигенция, весь советский народ преисполнены решимости ускорить разгром врага, полностью восстановить разрушенное фашистами хозяйство, сделать нашу страну еще более сильной и зажиточной.

Под ударами Красной Армии трещит и разваливается блок фашистских государств. Страх и смятение царят ныне среди румынских, венгерских, финских и болгарских „союзников“ Гитлера. Теперь эти гитлеровские сподручные, страны которых оккупированы и оккупируются немцами, не могут не видеть, что Германия проиграла войну. У Румынии, Венгрии, Финляндии и Болгарии есть только одна возможность избежать катастрофы: разрыв с немцами и выход из войны. Однако труд-

но рассчитывать на то, что нынешние правительства этих стран способны порвать с немцами. Надо полагать, что народам этих стран придется самим взять в свои руки дело своего освобождения от немецкого ига. И чем скорее народы этих стран поймут, в какой тупик завели их гитлеровцы, чем быстрее прекратят они всякую поддержку своих немецких поработителей и их сподручных — квислингов в своей собственной стране, тем меньше жертв и разрушений понесут эти страны от войны, тем больше они могут рассчитывать на понимание демократических стран.

В результате успешного наступления Красная Армия вышла на наши государственные границы на протяжении более 400 километров, освободив от немецко-фашистского ига более 3/4 оккупированной советской земли. Дело состоит теперь в том, чтобы очистить от фашистских захватчиков всю нашу землю и восстановить государственные границы Советского Союза по всей линии, от Черного моря до Баренцева моря.

Но наши задачи не могут ограничиваться изгнанием вражеских войск из пределов нашей Родины. Немецкие войска напоминают теперь раненого зверя, который вынужден уползать к границам своей берлоги — Германии для того, чтобы залечить раны. Но раненый зверь, ушедший в свою берлогу, не перестает быть опасным зверем. Чтобы избавить нашу страну и союзные с нами страны от опасности порабощения, нужно преследовать раненого немецкого зверя по пятам и добить его в его собственной берлоге. Преследуя же врага, мы должны выволить из немецкой неволи наших братьев поляков, чехословаков и другие союзные с нами народы Западной Европы, находящиеся под пятой гитлеровской Германии.

Понятно, что эта задача представляет более трудное дело, чем изгнание немецких войск из пределов Советского Союза. Ее можно решить лишь на основе совместных усилий Советского Союза, Великобритании и Соединенных Штатов Северной Америки, путем совместных ударов с Востока — силами наших войск и с Запада — силами войск наших союзников. Не может быть сомнения, что только такой координированный удар может полностью сокрушить гитлеровскую Германию.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы, партизаны и партизанки! Трудящиеся Советского Союза! Братья и сестры, временно подпавшие под иго немецких угнетателей и насильственно угнанные на фашистскую каторгу в Германию! Приветствую и поздравляю Вас с праздником 1 Мая!



Приказываю:
В честь исторических побед Красной Армии на фронте и в ознаменование великих успехов рабочих, колхозников и интеллигенции Советского Союза в тылу, сегодня, в день всемирного праздника трудящихся в двадцать часов произвести салют в Москве, Ленинграде, Гомеле, Киеве, Харькове, Ростове, Тбилиси, Симферополе, Одессе — двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует наше Советское Отечество!
Да здравствует наша Красная Армия и Военно-Морской Флот!
Да здравствует великий советский народ!
Да здравствует дружба народов Советского Союза!
Да здравствуют советские партизаны и партизанки!
Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!
Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.**

Из Действующей армии Не отставайте от фронтовиков

Письмо ахнаевским колхозникам

Дорогие друзья! Поздравляю вас с праздником 1 Мая и шлю вам свой фронтовой привет! Вы знаете, я уже более двух лет на фронте. Продвигаясь с боями на запад, всюду встречаешь разрушенные немцами города, сожженные села. Зверства фашистских бандитов трудно описать. Многих советских людей они расстреляли, повесили, угнали на каторгу в Германию, не щадили при этом ни старых, ни малых.
С какой радостью встречают нас, воинов Красной Армии, жители, побывавшие под властью немецких оккупантов! Они рассказывают нам о своем горе и просят мстить за них врагу. Мы, фронтовики, свято выпол-

няем их наказ, с каждым днем освобождаем все новые и новые города и села. Клянемся бить немецких захватчиков до конца, до полного их разгрома.
Я уверен, что вы приложите все свои силы и энергию к тому, чтобы значительно улучшить работу в колхозах, образцово проведете весенний сев, добьетесь высокого урожая. Этим вы поможете нам, фронтовикам, ускорить окончательный разгром врага.
Привет вам от моих боевых товарищей. Желаю успеха!
Пишите мне на полевую почту 04669—А.
Ваш земляк орденосеца капитан Сазанов В. Е.

Колхозники и колхозницы, агрономы, рабочие и работницы МТС и совхозов! Образцово проведем весенний сев, обеспечим высокую агротехнику в колхозах и совхозах! Добьемся высокой урожайности, увеличим валовый сбор зерновых и других сельскохозяйственных культур! Дадим больше продовольствия фронту и стране, больше сырья — промышленности. Да здравствует советское крестьянство!

(Из призывов ЦК ВКП(б) к 1 Мая 1944 года).

Обязательство выполнено

Воодушевленный успехами воинов Красной Армии, коллектив варзавода работает по фронтовому.

Программа первого квартала заводом выполнена на 125,1 проц.

Как только в стране развернулось предмайское социалистическое соревнование, коллектив включился в него и обязался досрочно выполнить апрельский план.

Обязательство выполнено. 20 апреля завод имел 100 проц. плана.

Е. Малькова.

Повысилась производительность труда

Участвуя в предмайском соревновании, работницы райпищеккомбината повысили производительность труда. В течение апреля все они перевыполняли дневные выработки.

Месячный план райпищеккомбинатом выполнен на 25 апреля на 179 проц.

П. Мальцев.

Достойная встреча

Достойную встречу 1 Мая организовали работницы артели „Швейник“. Производственное задание за апрель артель выполнила на 111,7 проц.

Производственный успех артели обеспечили швеи сестры Волковы, Ермолаева М., Панфилова Т., Долгова А., Кобелева М. Они ежедневно давали почти по полторы нормы.

Артель имела бы еще лучшие показатели, но работницы Огнев-Майданского отделения не выполнили своего плана.

Н. Пятунина.

Товары сверх плана

Включаясь в предмайское соревнование, коллектив рыбкооп обязался из месяца в месяц увеличивать выпуск товаров широкого потребления. И свое слово он выполняет.

Основным производством является швейная мастерская. Она объединяет 4 цеха: швейный, вязальный, художественной вышивки и кукольный. Работницы систематически из квартала в квартал перевыполняют свой план. За квартал эта мастерская план выполнила на 110 проц., дав сверх плана продукции на 5.455 рублей. Лучшие стахановки швейной мастерской — т.т. Козлова Л. П., Белова О. И., Тютяева М. И., Котова А. И. и другие.

В первом квартале план по товарообороту рыбкооп выполнил на 119,4 проц., по пасекооплению на — 163 проц.

За систематическое перевыполнение плана коллектив рыбкооп дважды получал всеобщую премию. Рыбкооп обслуживает 3.778 пайщиков. Общее собрание членов единодушно решило всю прибыль за 1943 год в сумме 24.900 рублей отдать в фонд обороны Родины. Это решение правлением выполнено.

М. Соловьева.

Стахановцы сева

Обращение калининских колхозников вызвало трудовой подъем в колхозе „12 годовщина Октября“. С первых же дней работы на поле пахари перевыполняют нормы выработки.

15-летний пахарь Миша Пгнатьев выполняет норму на 212 проц. при отличном качестве вспашки. Хорошо работают пахари Салынин Михаил, Морозов Иван, Борисов Аркадий. Они дают по полторы — две нормы в день.

Н. Суханов.

Идут по две нормы

Как и в прошлом году, молодые пахари колхоза „Власть Советов“ сейчас с первых дней весновспашки работают по стахановски. Костя Сергеев на однокорпусном плуге вспахивает по 1,3 га. Пахари Алексей Транцев и Чашкин Ф. М. выполняют по две нормы.

К. Горшкова.

Яровизируют и протравливают семена

В колхозах Осинковского сельсовета развернулись весенние работы.

Обсуждая обращение колхозников сельхозартели „Красный путиловец“, члены колхоза им. Ворошилова решили не отставать от калининских колхозников.

Весь посев ярового клина будет проведен яровизированными и протравленными семенами. Сейчас яровизируются 32 цент. картофеля, 20 цент. овса и готовится к закладке яровая пшеница.

В колхозе начались весенне-полевые работы. Сев колхозники обязались провести на высоком агротехническом уровне, чтобы страна и фронт получили больше хлеба.

В газете „Колхозный рупор“ уже сообщалось, что в колхозе „Новый путь“, нарушается агротехника. Праздники колхоза не пресекают эти нарушения. 6 га овса посеяны вручную, а сеялки простаивали.

В. Семенова.

Празднование 1 Мая в райоке

30 апреля в Воротынце, Покров-Майдане, Ахпаевке и других селах и на предприятиях района состоялись торжественные заседания, посвященные 1 Мая. В колхозах, бригадах и звеньях проводились митинги, доклады и беседы.

В Воротынском Доме культуры на торжественном заседании с докладом о 1 Мая выступил лектор райкома партии т. Козлов.



Восстанавливается животноводство в освобожденных районах.

На снимке: стадо овец возвращается на родные пастбища.

Фото Н. Фигуркина. Фотохроника ТАСС



Весенний сев в колхозе „Октябрь“, Ставропольского края. На снимке: стахановцы М. И. Заруднева и П. Г. Гостинцев за регулярной культуры.

Фото Г. Аркельяна. Фотохроника ТАСС

Боронуют вручную

Призыв калининских колхозников встретил поддержку и одобрение у членов сельхозартелей Огнев-Майданского сельсовета.

Включившись во Всесоюзное социальное соревнование, члены колхоза им. Кагановича взяли конкретные обязательства. В колхозе развернулись полевые работы, посеяно 5 га овса. Весь яровой клин будет засеян сортовыми семенами.

Кагановичские колхозники проявляют заботу об озимых посевах. Ими вручную заборон-

овано 12 гектаров ржи и подкормлено 20 гектаров, причем высеяно золь по 5 цент. на га.

Хорошо организовали весенние работы в поле звеньевые Захарова А. П. и Севлова А. В. По-стахановски работают колхозники Волкова А., Горячева А.

Началась работа и на колхозном огороде. Овощевод т. Степанова привела в порядок парниковое хозяйство, где уже идет рассев рассады.

И. Сильвачев.

Трактористы перевыполняют нормы

В совхозе „Воротынец“ производятся подкормка озимых на площади 39 га, посеяно клевера и тимофеевки 92 га.

В поле работают тракторы. С первых дней сева трактористы т.т. Мяцков, Колюбаев и Абра-

мов перевыполняют нормы вспашки. 28 апреля тов. Мяцков на тракторе ЧТЗ за 8 часов работы вспахал 9 га вместо нормы 7 га.

В. Красногорова.

Не допускать нарушений агротехники. Сеять быстро и хорошо

На 1 мая в районе было подкормлено озимых 1.283 га, заборонено — 674, вспахано — 1.544 и засеяно 525 га. Хорошо организуют весенне-полевые работы колхозы „День урожая“, им. 17 партсъезда (Белавка) и ряд других.

Однако многие еще колхозы района недопустимо медлят с полевыми работами, затягивают их, упускают лучшие сроки, и тем самым ставят под угрозу судьбу урожая этого года. 12 колхозов не начинали еще подкормку озимых, 22 — боронование, 11 — пахоту и 47 сельхозартелей не засеяли ни одного гектара. Допускается большой разрыв между пахотой и севом.

Отдельные колхозы грубо нарушают агротехнику весеннего сева. Некоторые из них формально отнеслись к подкормке озимых, провели ее плохо.

Весновспашка в сельхозартелях „Победитель“, „Новый путь“ и ряде других производится очень мелко, с огрехами. Сеялки кое-где простаивают, не используются. В колхозе „Крас-

ная Армия“ посеяно ручным способом 10 га овса, в „Красном пахаре“ — 5 га и т. д. В сельхозартели „Трудовик“ засеяли 2 га гороха по стерни.

Отдельные колхозы, как им. Суворова, например, сеют некондиционными семенами.

До сего времени почти не привлекается к полевым работам крупный рогатый скот. Полевые станы в колхозах не созданы. Плохо организуется ручное боронование озимых и ручная копка земли.

Крайне медленно разворачиваются весенне-полевые работы и тракторные стряды МТС, многие тракторы простаивают.

Некоторые руководители первичных парторганизаций советов и колхозов (Выборнов, Дудин, Зуев и др.) проходят мимо фактов плохой работы и нарушения агротехники. Массово-политическая работа не перенесена в поле, бригаду, звено.

Подобные факты нетерпимы. Партия и правительство требуют от нас провести сев в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Успех советских займов

Великая Отечественная война требует от нашего государства огромных материальных и денежных затрат. Главным источником финансирования войны и всего народного хозяйства является наш государственный бюджет. Его основу составляют доходы и накопления государственных предприятий и организаций.

Особое место в финансировании нужд фронта и страны занимают государственные займы. Советские займы всегда пользовались огромной поддержкой народа, получили в нашей стране широкое развитие и размещаются с большим успехом, популярность их растет из года в год.

Два военных займа и три денежно-вещевых лотерей, выпущенные за годы Отечественной войны, дали в госбюджет страны свыше 45 млрд. руб. Трудящиеся нашего района в реализации этих займов и лотерей приняли активное участие.

Первый военный заем был размещен в районе на 3.740 тыс. руб., второй военный заем реализован с еще большим успехом — на 9.595 тыс. руб. Первая денежно-вещевая лотерея была распространена в районе на 218 тыс. руб., а вторая — на 1.281 тыс. руб. и третья — на 3.522 тыс. руб. Трудящиеся района дали, таким образом, всего займы государству на ведение войны и финансирование народного хозяйства более 17.076 тыс. руб.

Советские займы и денежно-вещевые лотереи являются удобной формой помещения трудящимися своих сбережений, они дают подписчикам значительные доходы в виде выигрышей. Так, в 1943 г. в нашем районе было оплачено выигрышей свыше 363 тыс. руб., в первом квартале этого года — более 138 тыс. руб.

Активным участием в подписке на государственные займы и денежно-вещевые лотереи советский народ выражает свою непреклонную волю еще больше усилить помощь фронту, быстрее и окончательно разгромить немецко-фашистских захватчиков.

Н. Шубин.

Крупные выигрыши

За два дня райсберкасса приняла к оплате 116 выигрышей по третьей денежно-вещевой лотерее на 23.650 руб. На пять билетов лотереи выпали вещевые выигрыши: ковер стоимостью 2.500 рублей, дамский каракулевый воротник — 1250 руб., шерстяной отрез — 1000 руб., жакет трикотажный — 500 руб. и серебряный портсигар — 900 руб. На четыре билета достались денежные выигрыши по 1000 руб., на 7 — по 500 руб. и на 100 билетов по 100 руб.

За отв. редактора
Д. П. ПОКРОВСКИЙ.

Типография газеты „К. Р.“ № 01448.
Тираж 2700 экз. Заказ № 157.